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OSCILLATIONS FOCEES : 

1) 
 OSCILLATEUR MECANIQUE FORCE  

            m        + h           +  k x = Fe 

Equation différentielle en x :                                                   

La solution de cette équation est : 

x(t) = xm sin (ωt + 𝜑𝜑Rx

On associe à chaque terme de l’équation un vecteur de Fresnel : 
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OSCILLATEUR ELECTRIQUE FORCE                   
Equation différentielle en q : 

     L          +  R       +           q =  ue 

La solution de cette équation est : 

q(t)= Qm sin (ωt + 𝜑𝜑q) 

On associe a chaque terme de l’équation un vecteur de Fresnel : 

q/C                               [(1/C).Qm ; 𝜑𝜑q] 

R                        [R ω Qm ; 𝜑𝜑q+ π/2] 
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m           +  hV  +  K ∫Vdt =F

Equation différentielle en V 

La solution de cette équation est   

e 

V(t) = Vm sin (ωt + 𝜑𝜑Rv

On associe à chaque terme de l’équation un vecteur de Fresnel : 
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Equation différentielle en i : 

     L          +  R i  +  1/C ∫idt =  ue 

la solution de cette équation est : 

i(t)=Imsin (ωt + 𝜑𝜑i) 

On associe à chaque terme de l’équation un vecteur de Fresnel : 
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 Propriétés de la résonance de vitesse                                                                                   Propriétés de la résonance d’intensité 

*Vm est maximale.                                                                           *Im

*K/ω = mω   ω = ω
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0.                                                           *1/Cω = Lω                 ω = ω0

* F
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e(t) et v(t) sont en phase.                                                           * ue

* F
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e(t) est quadrature  avance de phase sur x(t).                                          *ue

*Le facteur de qualité : Q = K/(h ω

 (t) est quadrature  avance de phase sur q(t). 

0) = m ω0/h                                    *Le facteur de qualité : Q = 1/(C ω0) = Lω0
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